

各界別各團體攜手反白票反流選

香港社會各界別、各團體領袖，近日來不斷發出反白票反流選的呼籲，已匯聚成社會主流共識。事實表明，香港社會不希望特首選舉流選，影響特區政府管治和社會經濟發展大局，造成動盪折騰，禍害港人。反白票反流選是愛國愛港陣營與反對派陣營之間的一場重大政治鬥爭，事關港人福祉和社會經濟發展，事關「一國兩制」順利實施。因此，今次特首選舉只能成功不能推倒重來。香港社會各界別各團體應該攜起手來，反白票反流選，全力支持愛國愛港選委以社會主流共識和香港整體利益為依歸，在3月25日投下負責任一票，在第一輪投票中順利選出愛國愛港、具有管治能力和社會認受性的特首人選。

新論壇的最新民調發現，有50.2%受訪市民反對選委在特首選舉中投白票，並有48.7%表示「不想流選」，顯示大多數市民都希望選委順利選出新特首。各界別、各團體的領袖也都順應民意，發出反白票、反流選的呼籲。他們指出，流選會造成不穩定因素，增大政治前景不明朗及內耗，這是香港負擔不起的代價。所有愛國愛港選委和廣大市民的利益是一致的，必須挫敗那些竭力製造流選的圖謀。事實上，流選不單止勞民傷財，令社會進一步分化，製造更多不穩定因素，更令下屆行政長官組建管治團隊的時間大為縮短，影響香港特區政府的順利

交接及管治權威。社團領袖本着對香港整體利益和市民福祉負責的態度發出呼籲，希望能夠順利選出新一任的行政長官人選，避免內耗折騰。這反映了廣大市民的心聲。

在全球金融經濟危機衝擊下，香港今後幾年的經濟形勢不容樂觀。香港目前還存在不少深層次問題，包括經濟轉型舉步維艱、樓價高企、貧富懸殊、跨代貧窮、基層市民生活艱難、M型中產階級陷落、市民養老前景暗淡以及低文化、低技術勞動力就業機會減少等，都期待着新一任的行政長官帶領特區政府和社會各個利益階層，和衷共濟，凝聚共識，共同應對挑戰，攜手踏平崎嶇。

反對派鼓吹「投白票」竭力製造流選，破壞新一屆行政長官順利產生，是企圖製造管治危機，通過動盪折騰加劇香港內耗，並使香港政制的未來發展變得曲折和坎坷，為反對派自己奪取政權鋪路，從而阻撓「一國兩制」順利實施。愛國愛港選委肩負香港700萬市民的重托和中央的期望，無論他們個人有什麼利益訴求，都要跳出小圈子，摒棄成見，顧全大局，和衷共濟，堅持按照愛國愛港、具有管治能力和社會認受性3個條件，在第一輪投票中選出多數人擁護的理想特首人選，全力挫敗反對派鼓吹投白票竭力製造流選的圖謀。

調整最低工資應考慮綜合因素

最低工資委員會昨日開會，參考統計處的最新工資數據，釐定下一個最低工資水平，最遲11月提出建議。事實上，落實最低工資後，基層勞工明顯受惠，不但上調薪酬減輕生活負擔，就業狀況亦持續改善。如何調整下一個最低工資水平，則應全面考慮各項因素，不宜只考慮通脹，需兼顧勞工利益和經濟發展狀況及商界承受力，力求社會各方的利益平衡，要避免因為調整最低工資引起新一輪的社會爭拗。

統計處表示，去年五月實施最低工資後，本港僱員整體的工資中位數上升，以低技術及低薪僱員的工資升幅最顯著，其中最受惠的是保安員、清潔工等工人，其工資中位數升達兩成半。除此之外，去年5至6月本港僱員每月工資中位數亦較對上一年第二季的中位數高8.5%，顯示在最低工資效應下，本港勞工整體薪酬亦水漲船高，齊齊得益。

勞工界認為，目前本港通脹升溫，28元的最低工資不足以應付生活開支，今年檢討最低工資水平時，應進一步將最低工資提升至31元，才能紓緩基層市民生活負擔。調整最低工資水平對本港整體工資具有連帶效果，亦對本港的營商環境、社會和諧都有不可低估的影響。落實最低工資後，整體勞工成本上漲，商界消化需要一定時間，部分難以轉嫁成本的中小企業更受利潤萎縮的壓力。同時，環球經濟不明朗，內地持續緊縮政策，本港經濟前景不容樂觀，企業經營漸趨困難。因此，在社會正在適應最低工資的情況下，調整最低工資需要謹慎，不能僅考慮通脹的影響，而應結合經濟狀況、企業營運、社會承受力等綜合因素，參考包括勞資在內各方的意見，取得社會共識才作出調整。

(相關新聞刊A4版)

收入分配改革 方案制定加速

國務院部署經濟體制改革重點 涉11大領域32項目

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導) 國務院近日批准國家發改委《關於2012年深化經濟體制改革重點工作的意見》，對今年經濟體制改革重點進行總體部署。在「十八大」召開的關鍵年裡，中國計劃在11大領域推進32項具體改革，並已將改革攻堅的責任落實到具體部委。其中，收入分配制度改革有望提速，國務院再促抓緊制定收入分配制度改革總體方案，並提出公務員、事業單位、國企及一般企業收入調整的方向。

今年，從官方到民間改革呼聲高漲，早在年初就已定下了改革攻堅的基調。國務院這份文件表示，改革攻堅要處理好5種關係，即深化改革與穩增長、控物價、調結構、惠民生、促和諧的關係，政府、市場、社會的關係，加強頂層設計與尊重群眾首創精神的關係，改革創新和依法行政的關係，以及改革、發展、穩定的關係。

規範公務員津貼補貼制度

總體看，今年經濟體制改革將圍繞完善基本經濟制度、財稅、金融、資源價格和環保體制、收入和社保、文化、教育醫衛、行政體制、統籌城鄉、涉外經濟、綜合配套改革試點這11個領域展開。國務院要求國家發改委、人社部、財政



內地收入分配體制的改革已醞釀多年。圖為安徽省合肥市街上的普通市民和拾荒者。 法新社

部、國資委等部委「抓緊制定收入分配制度改革總體方案」，並提出完善工資制度，健全工資正常增長機制。國務院要求，規範公務員津貼補貼制度，研究地區附加津貼制度實施方案；推進事業單位實施績效工資制度；改革國有企業工資總額管理辦法；加快建立統一規範的企業薪酬調查和信息發佈制度。

另外，人社部、財政部、證監會還要「加快研究城鎮企業職工基礎養老金全國統籌方案，實現城鎮居民社會養老保險和新

型農村社會養老保險制度全覆蓋；積極推進事業單位養老保險制度改革試點；積極穩妥推進社保基金投資運營」。

引導外資投向中西部地區

在價格改革方面，國務院要求，實施居民階梯電價改革方案，開展競價上網和輸配電價改革試點，推進銷售電價分類改革，完善水電、核電及可再生能源發電定價機制，合理調整城市供水價格。另外，還要擇機推出成品油價格市場化改革方

案，深化天然氣價格形成機制改革試點。這些改革已責成發改委、能源局、電監會、水利部、財政部、住建部等部門落實。

此外，國務院要求推進外商投資管理體制改革。「落實外商投資產業指導目錄，引導外資重點投向高端製造、高新技術等產業，投向中西部地區。完善支持服務貿易發展的財稅金融等政策。」由發改委牽頭積極推進綜合配套改革試點，並適時向全國推廣。

公務用車制度 納入行政改革

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導) 作為社會對公車改革強烈呼聲的回應，今年國務院將公車改革列入行政改革內容。國務院要求國管局、中央編辦、發改委、監察部、財政部等五部委，深入推進機關後勤服務社會化改革，提出推進公務用車制度改革的指導意見，適時出台中央和國家機關公務用車制度改革方案。在行政體制改革方面，國務院還表示，要深入推進省直接管理縣(市)改革試點，擴大縣級政府經濟社會管理權限。穩步開展經濟發達鎮行政管理體制改革試點。上述改革由中央編辦、發展改革委、財政部、民政部等負責。

推進地方財政預算公開

國務院還要求監察部、財政部積極推進行政審批制度改革，「以投資、社會事業和非行政許可領域為重點，清理、減少和規範現有審批事項」。全面推進地方財政預算、決算公開。

在完善統籌城鄉發展體制機制方面，國務院要求國土資源部、農林部、法制辦、財政部等部門，加快推進農村集體土地確權登記發證，穩步擴大農村土地承包經營權登記試點。推進地地制度改革，制定出台農村集體土地徵收補償條例。此外，公安部牽頭深化戶籍管理制度改革，因地制宜，穩步推進，把在城鎮穩定就業和居住的農民工有序轉變為城鎮居民。

專家解讀

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導) 經濟學家認為，2012年中國正處於「經濟—政治」周期的緊要時段，從中國高層到普通民眾都需要和期待改革突破。隨着經濟發展水平的提高和內外環境的變換，原有的改革路徑已遇到困難，必須調整。過去的改革以政府為先導，現在得依靠市場。

既得利益集團施阻力

「中國過去的經濟增長模式決定了總需求結構失衡，從而影響分配結構失衡，再而導致消費佔比不斷降低。」中

政府自我改革是關鍵

國人民大學經濟學院院長楊瑞龍認為，走出困境的唯一出路就是改革。

在楊瑞龍看來，儘管改革收入分配制度有助於提升消費水平，但在既有增長模式下，收入分配制度是總體政治經濟利益格局的表現之一，它決定於現有的生產方式和政治權力格局，原有改革路徑下形成的既得利益集團對於進一步改革施加越來越大的阻力。

實際上，收入分配體制的改革已醞釀多年，但總是「只聞樓梯響，不見人下來」。據稱，在2007年第一個方案就成型討論，其後幾易其稿，並多次上報國務院又打回重修，最後一稿完

成於去年5月，直到今年年初還組織過專門研討，但各方分歧嚴重。即便是接近決策層的政府智囊也對這個方案出爐的前景看淡，年內出爐基本無望。

因此楊瑞龍認為，政府自我改革是改革順利進行的關鍵，需要繼續堅持改革，同時要保持社會穩定。隨着各種失衡和矛盾加劇，包括市場與政府關係的失衡，資本與勞動利益的失衡，不改革就無法保持社會穩定。因此沒有政府推動自我改革，深層次的改革難以推進。當前政府需要認清改革的局面，堅定改革的決心，從利益關係調整的過程尋找改革的路徑。

房產稅試點 京湘鄂呼聲高

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導) 在加快財稅體制改革方面，國務院表示，今年要適時擴大房產稅試點範圍，並全面深化資源稅改革，擴大從價計徵範圍。據了解，目前內地重慶和上海已展開房產稅改革試點，至於今年可能加入房產稅試點的省份，業界對於北京、湖南、湖北等省的呼聲較高。國務院要求財政部、稅務總局、商務

部、住房城鄉建設部、發展改革委、能源局、環境保護部、法制辦等8部委負責「穩步擴大營業稅改徵增值稅試點行業和地區範圍，研究將部分大量消耗資源、嚴重污染環境的產品納入消費稅徵收範圍」。

對於金融體制改革，國務院要求一行三會及財政部等部門出台商業銀行公司治理指引；積極培育面向小型微型企業

和「三農」的小型金融機構；積極穩妥推進金融業綜合經營試點。

此外，人民銀行和銀監會還將修訂《貸款通則》，規範各類借貸行為，合理引導民間融資。人民銀行、外匯局等部門則負責深化利率市場化改革，完善人民幣匯率形成機制。穩步推進人民幣資本項目可兌換，擴大人民幣在跨境貿易和投資中的使用。



國務院要求，實現城鎮居民社會養老保險和新型農村社會養老保險制度全覆蓋。圖為安徽省合肥市93歲高齡的錢世華在社區志願者的攙扶下，到植物園漫步賞梅。安徽省民政廳近日公佈該省社會養老服務體系建設規劃徵求意見稿。 中新社

經濟體制改革部分重點

- 建立健全政府向社會組織購買服務制度
- 適時出台中央國家機關公車改革方案
- 推進省直管縣改革試點
- 全面推進地方財政預算、決算公開
- 推進事業單位法人治理結構試點，探索管辦分開
- 推進招考制度改革
- 推進縣級公立醫院改革
- 適時擴大房產稅試點範圍
- 抓緊制定收入分配制度改革總體方案
- 制定出台農村集體土地徵收補償條例
- 健全新股發行退市制度
- 制定出台農村電力體制改革指導意見
- 鼓勵引導民間資本進行重組聯合和參與國有企業改革
- 穩步擴大營業稅改徵增值稅試點行業和地區範圍
- 實施居民階梯電價改革方案
- 擇機推出成品油價格市場化改革方案
- 推動經營性文化單位轉企改制

香港文匯報記者 海巖



國務院表示，今年要適時擴大房產稅試點範圍。圖為行人從二手房中介公司前走過。近日，上海市中心二手房隨大市普降。 新華社